

10年投入近5亿元资金

体彩公益金蓄力校园足球

■记者于彤报道

这个夏天，俄罗斯世界杯在全世界掀起了一股足球热潮。中国足球何时能重返世界杯的赛场，是很多中国球迷热切关心的问题。近日，教育部在江苏海门召开新闻发布会，主要谈了一件事——校园足球。相关负责人表示，随着校园足球的深入开展，踢球的人多了，会踢的人多了，踢得好的人多了，教足球的人多了，会教的人多了，整体水平也提高多了。说到校园足球的普及，离不开体彩公益金的大力支持，自2009年至今，国家体育总局已从本级彩票公益金中拨款近5亿元用于校园足球项目。

体彩为校园足球注入第一笔资金

2009年，国家体育总局和教育部启动青少年校园足球项目。当年，国家体育总局从本级彩票公益金中拨款4000万元用于该项目，让足球进校园活动得以顺利启动。央视足球评论员张路曾在多个场合表示，“很多年前，在没有人重视青少年足球的情况下，体彩拿出了第一笔钱支持少儿足球发展，这是属于体彩的历史功绩。”

自2013年起，国家体育总局用于校园足球项目的本级彩票公益金由每年4000万元增至5600万元。截至2018年，国家体育总局共拨款近5亿元用于发展校园足球项目。

除了用于校园足球的彩票公

益金外，国家体彩中心还举办了多项助力青少年足球的活动。比如，今年世界杯之前结束的“谁是球王”全国青少年校园足球大赛，就是由体彩出资助力的。该活动于2017年12月启动，于5月20日结束，先后经历了全国海选、八站大区赛、两场半决赛、总决赛，全国31个省份和新疆生产建设兵团参赛。海选期间，共有10余个省级单位组织了海选比赛，参与者达数万人。最终，从全国各个省级单位选拔出来的110多支队伍的1200多个孩子登上了大区赛的舞台。

俄罗斯世界杯期间，入选本届“谁是球王”最佳阵容小学组的六名选手出现在俄罗斯世界杯的赛场，担任了摩洛哥与伊朗比赛的护旗手。此外，入选最佳阵容的初中组选手将赴英超曼城俱乐部进行短期培训。

“谁是球王”为小球员们提供了更加广阔的舞台，让他们有了更多交流、提高的机会，有了走向更大舞台的机会。

体彩带动更多人关爱校园足球

在体彩公益金的大力支持下，校园足球项目不仅得已正式启动，也得到了健康发展。在体彩公益金的带动下，校园足球得到了更多的重视。相关数据显示，除了彩票公益金的拨款外，近3年来，中央财政经费累计投入6.48亿元用于校园足球项目，带动各省份投入近200亿元。在一个学

校体育单项上，3年来的投入创造了一个纪录，这在全世界也是很难看到的。

今年6月，教育部在江苏海门召开新闻发布会，在谈到校园足球项目时，全国青少年校园足球工作领导小组办公室主任、教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰表示，2015年以来，校园足球“加速度”发展，具体表现为6个多：踢球的人多了，会踢的人多了，踢得好的人多了，教足球的人多了，会教的人多了，整体水平也提高多了。

踢球的人多了，得益于校园足球发展的核心举措——在全国遴选认定2万所校园足球特色学校。在这些学校中，每周的体育课都得有一节课用于足球教学。近3年以来，每一年校园足球联赛的水平，尤其是选出来的全国最佳阵容的水平都在上台阶。在本届俄罗斯世界杯开幕前一天，“谁是球王”最佳阵容小学组和俄罗斯斯巴达足球同龄的孩子进行了一场比赛，中国队打入3球并获得比赛的胜利。

最新统计数据显示，2万所校园足球特色学校的实际在校生有1200万人。其中，60%以上的在校学生都至少一年参加过1次足球竞赛活动。工作开展得好的地区，这一比例达到80%。

山东省是体育彩票销量较多的省份之一，也是校园足球联赛发展较好的地区。山东各市县都有针对中小学生的校园



体彩冠名石家庄长安区校园足球联赛

体育联赛，其中就包括足球联赛。目前，2018年石家庄市长安区“中国体育彩票杯”校园足球联赛下在当地举行，共有38支中小学足球队参赛，总场次达395场。

体彩持续为校园足球默默蓄力

按照《中国足球改革发展总体方案》要求，到2025年，我国校园足球特色学校要达到5万所。也就是说，在未来7年间，校园足球特色校要在现有2万所的基础上再增加3万所，这仍然离不开包括体彩公益金在内的社会资金的支持。

王登峰强调，对在校园足球中表现优异的同学，依然让他们在原来的班级、原来的学校里学习，就近就便对他们进行高水平训练，不搞封闭集中训练，也不

会大规模增加足球训练时间。这句话的意思是让校园足球扎根校园，不让孩子们脱离校园，这就需要大量的足球教练人才进入校园。

近年来，体彩公益金除了为校园足球拨款外，还在偏远贫困地区开展“公益体彩快乐操场”活动，为孩子们送去包括足球装备在内的体育器材，请专业足球教练深入乡村，为孩子们带去体育教学，让更多的孩子接触到足球项目。

截至半决赛结束，仅今年世界杯场次的竞彩销售就筹集到公益金71亿元，这些公益金将与其他彩票公益金一起，广泛用于各项社会公益事业，当然也包括校园足球项目。体育彩票将持续为校园足球默默蓄力，助力中国足球早日重返世界杯的赛场。

再度“牵手”广东宏远

广东体彩助推篮球文化发展

近日，通过公开招标，广东宏远篮球俱乐部中得广东省体彩中心优秀运动队广告宣传合作项目，这也意味着双方连续两年依托各自优势，本着“发挥优势、相互促进、互利共赢”的原则，持续共同推动广东省体育彩票市场开发和公益品牌推广，促进篮球文化发展。

今年，双方延续合作，广东体彩将继续全力支持广东宏远篮球

俱乐部在球队运作、俱乐部建设、篮球文化发展等方面的工作。作为回报，广东宏远俱乐部将在自身场馆、比赛现场、官方媒体等渠道宣传中国体育彩票品牌形象，弘扬体育彩票“来之于民 用之于民”的发行宗旨。

广东宏远俱乐部也表示，将整合俱乐部资源，全力配合和支持中国体育彩票公益事业和全民健身事业。在2018/2019合作年

度中，除原有的宣传之外，双方将在公益事业和篮球文化推广上共同发力。宏远俱乐部将积极参加由省体彩中心发起的公益活动，与此同时，双方也将在由宏远篮球俱乐部主办的社区和校园篮球等公益活动展深度合作。

据了解，在近期举行的社区篮球公益活动茶山站比赛中，宏远球员王薪凯作为公益篮球大使到场，和现场的球迷们进行互动



广东宏远球员参与体彩公益活动

并赠送礼品。广东体彩也在活动中设置了展台，宣传体彩相关公益活动。

双方表示，将进一步深入探

讨，为球迷们举办类型更加丰富的多种多样的活动，回馈支持中国体育彩票和广东宏远的篮球爱好者们。(粤彩)

1600万追加大奖花落河北 奖池滚存59.95亿

大乐透单期筹集公益金7955万

本报讯 记者金海燕报道 7月14日，体彩大乐透第18081期前区开出号码02、10、13、21、35，后区开出号码01、12。本期全国共销售2.20亿元，为社会筹集彩票公益金7955万元。全国仅中出1注头奖，单注奖金为1600万元(含600万元追加奖金)，落户河北。

数据显示，河北中出的1600万元头奖出自秦皇岛市，中奖彩票为一张5注15元投入的单式追加票。值得一提的是，由于采用

了追加投注，该幸运儿在头奖方面要多拿了600万元追加奖金，从而使得单注头奖奖金达到了封顶的1600万元。

本期二三等奖的奖金成色不错。二等奖开出74注，每注奖金为15.35万余元；其中20注采用追加投注，每注多得奖金9.21万余元。追加后，二等奖单注总奖金为24.57万元。三等奖开出623注，每注奖金为6639元；其中251注采用追加投注，每注多得奖金3983元。

追加后，三等奖单注总奖金为1.06万元。

奖号方面，前区02、10、13、21、35分布较为零散，各个号段上均有号码开出。最小号码开出0号段上的02；1号段上开出10、13，其中10为隔期开出号码；2号段上开出21；最大号码开出3号段上的35。

后区开出01、12一小一大号码，其中01为隔期开出号码。最近5期，后区奖号的大小号码数量比为5比5，持平。

冷号方面，截至目前，前区和后区已没有超过20期未露面的号码。

奖池方面，本期开奖结束后，59.95亿元滚存至7月16日(周一)开奖的第18082期。这一水位再次冲击60亿元大关，紧追之前的最高纪录59.99亿元。

据统计，7月份以来，体彩大乐透已累计中出3注1600万元彩市封顶头奖，之前的2注诞生于第18078期和第18077期，分别出自江苏和吉林。



“2元可中1000万，3元可中1600万”，事实上，体彩大乐透为购彩者们带来的不仅有大奖，还有丰富多彩的业余生活，它所筹集的体彩公益金，更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。